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Анотація. На основі матеріалів та рішень Трирічних конгресів українців Канади (з’їздів 
Конгресу українців Канади) досліджено основні напрями та заходи щодо підтримки україн-
ською діаспорою Канади України й українців в умовах протидії російській агресії. Проаналі-
зовано матеріали чотирьох Трирічних конгресів українців Канади, що були проведені після 
2014 року та стали дієвою платформою для обговорення заходів з поглиблення співпраці й 
підтримки Канадою України, консолідації зусиль української діаспори Канади і всього канад-
ського суспільства у справі надання допомоги Україні та українцям, які постраждали вна-
слідок війни.

Ключові слова: українська діаспора, Конгрес українців Канади, Трирічні конгреси україн-
ців Канади, підтримка України.

Постановка проблеми. Трирічні 
конгреси українців Канади (з’їзди Кон-
гресу українців Канади (КУК)) стали 
важливим політичним форумом, що від-
бувається кожні три роки, на якому оби-
рається керівництво української канад-
ської громади на наступний трирічний 
період, а також обговорюються і визна-
чаються пріоритети діяльності громади, 
серед яких, зокрема, питання, пов’язані 
із життям української діаспори в Кана-
ді та її взаємодії з владою на всіх рівнях, 
збереженням української національ-
ної ідентичності, підтримки України та 
українців в умовах протидії російській 
агресії.

Предметом уваги стали матеріали та 
рішення Трирічних конгресів українців 
Канади, що відбувалися після 2014 року 
– XXV (2016), XXVІ (2019), XXVІІ (2022), 
XXVІІІ (2025)  – і в яких знайшли відо-
браження основні напрями діяльності 
української діаспори Канади з підтримки 

України та українців в умовах протидії 
російській агресії. Результати роботи 
цих конгресів відображають діяльність 
української діаспорної громади Канади 
протягом відповідних трирічних періо
дів, показують напрями та масштаби 
підтримки діаспорою України.

Поставлено за мету дослідити основ
ні напрями і здобутки діяльності укра-
їнської діаспори Канади з підтримки 
України й українців в умовах проти-
дії російській агресії, що відображені в 
матеріалах та рішеннях Трирічних кон-
гресів українців Канади, значення Три-
річних конгресів у справі підтримки 
діаспорою України. 

Огляд досліджень і публікацій. Пи-
тання підтримки українською діаспорою 
Канади України та українців в умовах 
протидії російській агресії певною мі-
рою висвітлені в наукових публікаціях. 

Так, підтримка українською канад-
ською діаспорою України в перші роки 
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збройної агресії РФ знайшла відобра-
ження в дослідженні О.  Сухобокової 
[13]. 

Реалізація Конгресом українців Ка-
нади та Канадсько-Українською фун-
дацією проєктів гуманітарного спря-
мування у 2014–2021  рр. для допомоги 
українцям, які постраждали від росій-
ської агресії, стала предметом уваги 
Р. Попп [11], а автором цієї статті дослі-
джено реалізацію таких ініціатив уже в 
період після початку повномасштабного 
російського вторгнення [10]. 

Діяльності Конгресу українців Кана-
ди як провідної організації української 
діаспори Канади приділили увагу у сво-
їх наукових працях А.  Кононенко  [5], 
І.  Краснодемська  [6], В.  Макар  [7; 8], 
Л. Отрошко [9], Я. Завада та С. Корець-
ка  [2]. Зокрема, у публікаціях згаданих 
авторів приділено увагу діяльності КУК 
щодо підтримки України, реалізації гу-
манітарних проєктів, рішенням окремих 
Трирічних конгресів КУК.

Водночас зауважимо про відсутність 
дослідження, в якому було б комплек-
сно проаналізовано матеріали і рішення 
Трирічних конгресів українців Канади 
та значення, яке відіграють Трирічні 
конгреси в питаннях підтримки діаспо-
рою Канади України в умовах протидії 
російській агресії. Тож вбачається за до-
цільне здійснити окрему наукову розвід-
ку з цього питання. 

Основним джерелом для дослі-
дження стали звіти Конгресу україн-
ців Канади, підготовлені до Трирічних 
конгресів  [33–36], резолюції Трирічних 
конгресів, у яких викладені основні рі-
шення з’їздів [12; 25; 26], інші матеріали, 
опубліковані на офіційних вебсайтах 
Конгресу українців Канади та інших ор-
ганізацій, в українських та канадських 

медіа, які висвітлюють результати робо-
ти Трирічних конгресів.

Виклад основного матеріалу. Пер-
шим Трирічним конгресом після почат-
ку збройної агресії РФ проти України 
став  XXV Трирічний конгрес українців 
Канади, який пройшов у місті Реджай-
ні, провінція Саскачеван, з 29  вересня 
по 2  жовтня 2016 року. У ньому взяли 
участь понад 250 делегатів, з яких понад 
40 – молодіжні представники [21].

Прикметно, що в роботі з’їзду та об-
говореннях взяли участь політики висо-
кого рівня від України та Канади, що під-
креслило його вагоме значення для обох 
країн та подальшого двостороннього 
співробітництва. З боку канадського 
уряду участь взяли міністр зовнішньої 
торгівлі Х.  Фріланд, міністр закордон-
них справ С.  Діон, міністр громадської 
безпеки Р. Гудейл, міністр праці М.-Е Мі-
гичук. Також були присутні депутати 
парламенту Канади, представники уря-
дів провінцій. До складу української 
делегації увійшли, зокрема, Перший 
віце-прем’єр-міністр України  – міністр 
економічного розвитку і торгівлі С. Ку-
бів, віце-прем’єр-міністр України В. Ки-
риленко, заступник міністра закордон-
них справ України В. Пристайко. Взяли 
участь в роботі конгресу і посли Канади 
в Україні Р.  Ващук та України в Канаді 
А.  Шевченко, президент Світового кон-
гресу українців Є.  Чолій, представники 
духовенства, інші особи [30]. 

Серед рішень Трирічного конгре-
су – обрання керівництва на наступний 
період, зокрема президентом організа-
ції на третій термін було переобрано 
П. Ґрода, який у своєму виступі окреслив 
ключові пріоритети діяльності органі-
зації, серед яких – продовження і наро-
щування діаспорою підтримки процесу 
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реформ в Україні та посилення її обо-
роноздатності в умовах протидії росій-
ській агресії [21].

Надання всебічної підтримки Укра-
їні в умовах її протистояння російській 
військовій агресії стало наскрізним по-
силом і у виступі президента Світового 
конгресу українців Є.  Чолія, який за-
кликав діаспору до єдності в підтримці 
України на шляху проведення нею необ-
хідних реформ та відстоювання тери-
торіальної цілісності в гібридній війні з 
агресором, наголосив на потребі проти-
діяти російській дезінформації і пропа-
ганді та активно поширювати правдиву 
інформацію про війну на міжнародній 
арені, щоб консолідувати зусилля на під-
тримку України, закликав до підтримки 
проєктів гуманітарної допомоги Украї-
ні [31].

Низка панельних обговорень в 
рамках конгресу стосувалися розви-
тку України в період після Революції 
Гідності, підтримки України Канадою, 
зокрема в гуманітарній, безпековій та 
політичній сферах, перспектив україн-
сько-канадського двостороннього спів-
робітництва [30]. У виступах присутніх 
на конгресі членів канадського уряду 
йшлося, зокрема, про перспективи дво-
сторонньої співпраці України та Кана-
ди в рамках нової Угоди про створення 
зони вільної торгівлі (підписана в липні 
2016  року), проєкти підтримки реформ 
українського уряду, в тому числі оголо-
шено про виділення близько 8,1 млн. до-
ларів фінансування на підтримку рефор-
ми поліції в Україні [17]. 

В огляді В.  Кіша про перебіг кон-
гресу, опублікованому в газеті «Новий 
Шлях – Українські Вісті», автор, відзна-
чаючи ефективний і злагоджений фор-
мат його роботи, зазначав, що через 

складну ситуацію в Україні більшість зу-
силь Конгресу українців Канади протя-
гом останніх кількох років були зосеред-
жені на наданні допомоги та підтримки 
батьківщині, що знайшло відображення 
в багатьох дискусіях, які відбувалися на 
з’їзді. Як зазначалось у статті, високо-
поставлена делегація з України досить 
ретельно пояснила труднощі, з якими 
вони стикаються, намагаючись провес-
ти необхідні реформи, усунути глибо-
ко вкорінене лихо корупції, при цьому 
борючись в гібридній війні з росіянами 
на Донбасі. Канадські політики також 
досить впевнено підтвердили рішучу та 
постійну підтримку України з боку Ка-
нади [28].

Як відзначав автор статті, відбулося 
суттєве зростання порівняно з поперед
німи десятиліттями консолідованості 
всередині Конгресу українців Канади та 
збільшення його впливу на прийняття 
рішень завдяки активній взаємодії з по-
літичним керівництвом на всіх рівнях 
влади [28].

За підсумками XXV Трирічного кон-
гресу українців Канади в його резолю-
ціях були окреслені ключові питання 
розвитку української громади Канади на 
наступний трирічний період, питання 
політики пам’яті, проведення заходів із 
вшанування пам’яті жертв Голодомору, 
підтримки молоді діаспори, реалізації 
мистецьких та освітніх проєктів, під-
тримки українських іммігрантів та від-
стоювання перед урядом Канади збіль-
шення квоти імміграції для українців, 
йшлося про те, що «українсько-канад-
ська спільнота послідовно демонструє 
свою готовність у наданні допомоги 
Україні в умовах агресії Росії», зокрема 
зазначалось про можливість продовжи-
ти навчання в Канаді значній кількості 
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студентів, навчання яких було перерва-
но через російську агресію [25]. 

У резолюціях також окреслено по-
дальшу взаємодію Конгресу українців 
Канади з урядом Канади для обстою-
вання питання поглиблення оборон-
ного співробітництва між Україною та 
Канадою, розширення експорту зброї, 
яка необхідна Україні для протидії ро-
сійській агресії. З огляду на потребу в 
забезпеченні гуманітарної допомоги для 
України було визначено, що тривати-
ме реалізація ініціативи «Український 
заклик» (Ukraine Appeal), в рамках якої 
зібрано кошти на допомогу постраж-
далому населенню Східної України  [33, 
p.  15], і надалі здійснюватиметься збір 
гуманітарної допомоги із широким залу-
ченням мережі діаспорних організацій, 
які конгрес закликав активно долучити-
ся до цього [25, p. 14].

Наступний – XXVІ – Трирічний кон-
грес українців Канади, який відбувся   
1–3  листопада 2019  року в столиці Ка-
нади місті Оттава, провінція Онтаріо, 
пройшов під гаслом «Діліться своїм ба-
ченням, будуйте наше майбутнє!» (Share 
Your Vision, Build Our Future!). У ньому, 
як і в попередньому, взяли участь понад 
250 делегатів з усієї Канади [3, с. 170]. 

Трирічний конгрес обрав керівни-
цтво організації на наступний період, 
зокрема президентом Конгресу україн-
ців Канади було переобрано Олександру 
Хичій, яка обійняла цей пост у грудні 
2018 року, після того як Павло Ґрод став 
президентом Світового конгресу україн-
ців [20]. 

З нагоди відкриття з’їзду з промо-
вою виступила міністр закордонних 
справ Канади Х.  Фріланд, яка розпові-
ла про своє українське коріння, двосто-
ронні відносини Канади з Україною та 

постійну відданість уряду Канади під-
тримці суверенітету, територіальної ці-
лісності та незалежності України  [27]. 
З боку української влади у з’їзді взяв 
участь заступник міністра закордонних 
справ України В.  Боднар. Учасниками 
з’їзду також стали посли Канади в Укра-
їні Р. Ващук та України в Канаді А. Шев-
ченко, президент Світового конгресу 
українців П. Ґрод, інші особи.

За свідченнями учасників з’їзду, в 
межах панельних дискусій відбувались 
обговорення, зокрема, на теми життя 
української громади в Канаді, залучен-
ня українців до участі в суспільній ді-
яльності громади, волонтерства, міс-
ця України та українців в глобальному 
контексті, взаємодії діаспорної громади 
з урядом Канади, обговорення історій 
успіху українсько-канадського підпри-
ємництва, питання захисту прав люди-
ни, досягнення та труднощі розвитку 
української освіти в Канаді, надання 
гуманітарної допомоги Україні тощо  [1, 
с. 8].

Як відзначав учасник конгресу від 
провінції Саскачеван о. Патрік Повалін-
ський, «оскільки український народ смі-
ливо захищається від російської агресії, 
ми, канадці, повинні рішуче, наполе-
гливо та з єдністю виступати за Україну. 
Тому ми продовжуємо невпинно підтри-
мувати український народ, доки в Укра-
їну не повернуться мир і процвітання. 
Було надзвичайно почесно почути, як 
Посол України в Канаді Андрій Шев-
ченко та Посол Канади в Україні Роман 
Ващук говорять про роль Канади у зміц-
ненні відносин з Україною. Крім того, я 
особисто відвідав дві сесії, де мав мож-
ливість поспілкуватися з людьми, які 
надають гуманітарну допомогу в Украї-
ні» [1, с. 9].
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У матеріалах звіту про діяльність 
КУК у 2016–2019  роках, підготовлено-
го до XXVІ  Трирічного конгресу, від-
значалось, що пріоритетом Конгресу 
українців Канади з 2014 року є зосеред-
ження зусиль на допомозі Україні. Для 
цього проводяться регулярні зустрічі та 
брифінги з посадовцями федерального 
уряду, налагоджена і триває співпраця 
з усіма політичними партіями, а також 
з провінційними та муніципальними 
органами влади, щоб забезпечити мак-
симальну підтримку українському наро-
ду [34, p. 11]. 

«Як і десятиліттями до цього, наша 
громада згуртувалася, щоб підтрима-
ти Україну у скрутну годину. Упродовж 
останніх шести років волонтери забез-
печували велику підтримку, їхні зусилля 
надихнули долучитися багатьох інших. 
Ми будемо підтримувати український 
народ доти, доки в Україну не повер-
неться мир. Конґрес і надалі дбатиме 
про те, щоб потужна підтримка Украї-
ни і українців з боку канадського уряду 
тривала», – йшлося у зверненні до учас-
ників Трирічного конгресу президента  
КУК О. Хичій [34, p. 5].

Основними складовими діяльності в 
цьому напрямі є робота з координуван-
ня реакції діаспорної громади, інфор-
мування уряду Канади та канадських 
політиків про події в Україні, консуль-
тування уряду щодо необхідних дій, ад-
вокації збільшення допомоги Україні з 
боку Канади та координування зусиль 
громади з надання допомоги та підтрим-
ки Україні, висвітлення інформації щодо 
подій в Україні в канадських медіа, про-
ведення регулярних брифінгів щодо по-
дій в Україні для політиків, преси та гро-
мади [34, p. 11–13].

Серед ключових проєктів, 

реалізованих протягом минулих років, 
були згадані підтримка участі україн-
ської команди в Іграх Нескорених, що 
відбулися у вересні 2017 року у м. Торон-
то, заснування Фонду захисників Украї-
ни (Defenders of Ukraine Fund), в рамках 
якого зібрано 100  тис.  доларів на про-
єкти підтримки поранених українських 
військових, заходи з поширення інфор-
мації про Голодомор 1932–1933  років в 
Україні тощо [34, p. 13–15].

XXVІІ  Трирічний конгрес українців 
Канади, який відбувався уже в період 
повномасштабного російського втор-
гнення в Україну, у місті Вінніпег, штат 
Манітоба, 28–30 жовтня 2022 року, прой-
шов під гаслом «Stronger Together!» («В 
єдності сила!»). У роботі конгресу взяли 
участь близько 400  делегатів та гостей. 
Високий рівень заходу був засвідчений 
участю в ньому з боку уряду Канади 
прем’єр-міністра країни Д. Трюдо, віце-
прем’єр-міністра і міністра фінансів 
Х.  Фріланд, інших членів уряду, канад-
ських парламентарів та представників 
органів влади провінцій. З української 
сторони в конгресі взяли участь Пер-
ша леді О.  Зеленська, міністри оборо-
ни та закордонних справ О. Резніков та 
Д. Кулеба, які звернулися до конгресу у 
форматі відеозв’язку. Традиційною ста-
ла участь у з’їзді послів Канади в Україні 
Л. Галадзи та України в Канаді Ю. Кова-
лів. Також у роботі конгресу взяв участь 
президент Світового конгресу українців 
П. Ґрод, інші відомі особи[19]. 

У вступній промові з нагоди від-
криття конгресу Д. Трюдо оголосив про 
нові санкції, застосовані щодо осіб, при-
четних до здійснення російської агресії 
проти України, зокрема керівників вели-
ких енергетичних компаній. Також було 
повідомлено про випуск суверенних 
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5-річних облігацій на загальну суму 
500 млн. доларів для надання фінансової 
підтримки Україні  [29]. Ці кошти мали 
забезпечити підтримку України в умовах 
складної зими, передбачалось направи-
ти їх на пріоритетні бюджетні потреби, 
включно з фінансуванням соціальних 
витрат та відновлення критичної інфра-
структури [23]. 

З’їзд переобрав О.  Хичій президен-
том Конгресу українців Канади на дру-
гий термін та визначив пріоритети для 
української діаспорної громади. «Дина-
мічний та енергійний Трирічний конгрес 
визначив напрям для Конгресу укра-
їнців Канади на наступні три роки. Ми 
й надалі надаватимемо пріоритет під-
тримці України та українського народу в 
героїчному захисті ними своєї країни та 
свободи в Європі», – наголосила у своє-
му виступі президент КУК О. Хичій [19]. 

У звіті Конгресу українців Канади, 
підготовленому до Трирічного конгре-
су, йшлося про те, що підтримка Украї-
ни є одним із трьох стовпів роботи КУК 
поряд з розвитком діаспорної громади 
та збереженням українсько-канадської 
ідентичності. Зазначалось, що, як і рані-
ше, підтримка України та внесок у забез-
печення її перемоги над Росією залиша-
тиметься пріоритетом діяльності, а після 
перемоги України буде зосереджено зу-
силля на сприяння її ефективній відбу-
дові та реконструкції [35, p. 17].

У резолюціях, прийнятих за ре-
зультатами з’їзду, зафіксовано, що 
«XXVII  Трирічний конгрес українців 
Канади підтверджує свою цілковиту со-
лідарність з Україною і зобов’язується 
й надалі всіляко підтримувати Украї-
ну, український народ на Батьківщині, 
Українську Державу і, зокрема, героїчні 
Збройні сили України, та закликає всіх 

українців на Батьківщині та в діаспо-
рі до національної єдності та поваги до 
гідності особистості та прав людини  – 
як передумови для перемоги над росій-
ським агресором та історичним ворогом 
України» [12, с. 3].

В контексті підтримки України 
відзначалось, що з початку повно-
масштабного російського вторгнення 
конгресом здійснювалася адвокація ін-
тересів України у взаємодії з суспіль-
ством та урядом Канади, зокрема з лю-
того 2022 року реалізовувалася кампанія 
#StandWithUkraine, в рамках якої по всій 
країні регулярно проводилися мітинги 
та інші публічні демонстрації на під-
тримку України [35, p. 9]. 

Активно відбувалася комунікація з 
канадською владою на всіх рівнях. Було 
розроблено політичні рекомендації для 
відстоювання перед урядом та канад-
ськими політиками важливості надання 
необхідної підтримки Україні та поси-
лення санкційного тиску на РФ, зокре-
ма вони передбачали необхідність на-
дання Канадою та її союзниками зброї, 
яку потребує Україна для перемоги у 
війні, економічної підтримки, необ-
хідної для функціонування економіки 
України, гуманітарної допомоги цивіль-
ному населенню, яке постраждало від 
повномасштабного російського втор-
гнення [35, p. 9–10].

Передбачалося, що КУК за допомо-
гою адвокаційної роботи посилить тиск 
української громади на уряд Канади з 
метою забезпечення визнання РФ  дер-
жавою-спонсором тероризму, містився 
заклик до уряду Канади припинити ди-
пломатичні стосунки з РФ і видворити 
російських дипломатів з країни, а також 
запровадити щодо РФ повне торговель-
не ембарго [12, с. 3, 6].
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У резолюціях XXVII Трирічного кон-
гресу йшлося про подальшу роботу з 
урядом Канади з метою посилення санк-
ційного тиску на РФ, надання Україні 
необхідної зброї, провідної ролі Канади 
в розробці нового «плану Маршалла» 
для повоєнної відбудови України, під-
тримки українців, які прибули до Кана-
ди у зв’язку з війною. Конгрес засудив 
геноцид проти українського народу та 
закликав міжнародну спільноту рішуче 
відповісти на нього. Окрему увагу при-
ділено боротьбі з російською дезінфор-
мацією та поширенню правдивої інфор-
мації про події російсько-української 
війни [12, с. 4–5, 7].

Одним із важливих питань стало об-
говорення кампаній зі збору коштів на 
потреби допомоги українцям, зокрема 
представлено інформацію про реалі-
зацію найбільшої в історії ініціативи зі 
збору коштів громади українців Канади, 
яку було започатковано в січні 2022 року 
напередодні повномасштабного росій-
ського вторгнення Конгресом українців 
Канади та Канадсько-Українською фун-
дацією, «Ukraine Humanitarian Appeal» 
(«Український гуманітарний заклик»), 
щоб забезпечити швидке та ефективне 
надання гуманітарної допомоги тим, хто 
її потребує в Україні [35, p. 11].

Представники Канадсько-Україн-
ської фундації О. Скляренко та В. Геть-
манчук презентували інформацію про 
реалізацію проєктів до масштабного 
російського вторгнення та роботу з на-
дання гуманітарної допомоги після його 
початку, зокрема за такими напрямами, 
як доставка продуктових наборів, ліків 
та медичного обладнання по всій Укра-
їні, відновлення у Польщі хірургічних 
місій за Канадсько-Українською програ
мою хірургічної допомоги (CUSAP), 

постачання роботів для розмінування та 
обладнання для потреб рятувальників в 
Україні, підтримку програм психічного 
здоров’я для дітей та дорослих, а також 
проєкти з підготовки до зими в Україні, 
щоб допомогти пройти зиму в умовах 
обстрілів енергетичної системи з боку 
РФ. Повідомлено, що гуманітарна допо-
мога, яку надає фундація в Україні, три-
ватиме, скільки це буде необхідно з ура-
хуванням існуючих потреб [32].

Враховуючи позитивний досвід реа-
лізації ініціатив Канадсько-Української 
фундації, Трирічний з’їзд ухвалив, що 
конгрес, всі його провінційні та місцеві 
відділення та членські організації про-
довжуватимуть підтримувати фундацію 
у її роботі з координації, розвитку, ор-
ганізації та доставки гуманітарної допо-
моги в Україну і забезпеченні підтримки 
від суспільства та уряду Канади [12, с. 9]. 

Серед рішень з’їзду також  – засну-
вання Української Канадської Жертов-
ної Медалі для вшанування громадян 
Канади, які загинули або були поранені 
в боях за Україну, подальша підтримка 
діаспорою українців, які прибули до Ка-
нади у зв’язку з війною, розвиток україн-
ської освіти, українознавчих досліджень 
тощо [35].

XXVІІІ Трирічний конгрес українців 
Канади пройшов 14–16  листопада  2025 
року в місті Торонто, провінція Онтаріо, 
і зібрав понад 400 делегатів, які працю-
вали над визначенням пріоритетів на 
наступний трирічний термін, обговорю-
вали виклики війни та ухвалювали від-
повідні резолюції [15].

З промовами про всебічну підтрим-
ку України на заході виступили міністр 
національної оборони Канади Д.  Мак-
ґінті, прем’єр-міністр провінції Онта-
ріо Д. Форд, мер Торонто О. Чоу, члени 
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канадського парламенту. Від імені Укра-
їни звернення до учасників конгресу від 
Президента України В.  Зеленського за 
його дорученням зачитав Надзвичайний 
і Повноважний Посол України в Канаді 
А.  Плахотнюк. Традиційно у Трирічно-
му конгресі взяли участь посли Канади 
в Україні Н.  Цмоць та України в Кана-
ді А.  Плахотнюк, президент Світового 
конгресу українців П.  Ґрод. Відома ка-
надська політикиня українського похо-
дження Х. Фріланд долучилась до участі 
в заході у новому статусі спеціального 
представника Канади з питань відбудо-
ви України [14; 24].

Під час Трирічного конгресу на по-
саду президента КУК було переобрано 
О.  Хичій, яка в своїй промові з нагоди 
переобрання, зокрема, зазначила: «Три 
роки тому ми заявили, що стоїмо разом 
з Україною проти тих, хто прагне її зни-
щити. Ми кажемо те саме й сьогодні. Ві-
йна триває, як і наша підтримка. Україна 
не здасться, і ми також. Завдяки Конгре-
су українців Канади та нашим спільним 
зусиллям ми продовжуватимемо працю-
вати до перемоги України» [22].

Наскрізною темою конгресу була не-
обхідність посилення всебічної підтрим-
ки України, як військової та економічної, 
так і гуманітарної. Значну увагу приділе-
но темам реабілітації ветеранів, психіч-
ного здоров’я та повернення викрадених 
РФ українських дітей, інтеграції прибу-
лих до Канади у зв’язку з війною укра-
їнців, боротьби з дезінформацією та ін-
шим актуальним питанням [4].

Серед ключових доповідей, які були 
виголошені під час Трирічного конгре-
су,  – виступи генерал-лейтенанта у від-
ставці, колишнього канадського сена-
тора Ромео А.  Даллера про важливість 
підтримки українських ветеранів та їхніх 

сімей, голови організації «Врятуй Украї-
ну» та колишнього дитячого омбудсме-
на М.  Кулеби про роботу з повернення 
додому викрадених РФ українських ді-
тей, очільниці громадської організації 
«Центр громадянських свобод» О. Мат-
війчук про захист прав людини під час 
війни. Президент Фундації Шевченка 
Б. Балан представив Трирічному конгре-
су звіт про роботу, яку фундація прово-
дить для збереження української куль-
тури та спадщини в Канаді, а президент 
Світового конгресу українців П.  Ґрод  – 
звіт про роботу організації з об’єднання 
зусиль світової української діаспори для 
підтримки України [24]. 

У резолюціях з’їзду, як і в рішеннях 
попереднього, задекларовано повну со-
лідарність з Україною, українським на-
родом та Збройними силами України і 
зобов’язання надалі надавати всю мож-
ливу підтримку, а також заклик до всіх 
українців до єдності як передумови 
перемоги над агресором  [26, p.  2]. Ана-
логічно до рішень попереднього з’їзду 
йшлося про подальшу взаємодію з уря-
дом Канади для адвокації заходів з під-
тримки України та протидії РФ, зокрема 
посилення санкційної політики, збіль-
шення обсягів військової допомоги, між-
народного розслідування злочинів РФ, 
конфіскації заморожених російських ак-
тивів і їхнього спрямування на потреби 
оборони та відбудови України, вислання 
російських дипломатів з Канади, забез-
печення провідної ролі Канади в роз-
робленні нового «плану Маршалла» для 
повоєнної відбудови України, реалізації 
заходів з метою повернення додому ви-
крадених українських дітей [26, p. 2–6]. 

В межах панельної дискусії «Відбу-
дова України» представники Канадсько-
Української фундації А.  Малецький та 
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В.  Костюк представили результати реа-
лізації гуманітарних ініціатив, розповіли 
про поточні починання щодо відбудови 
України [18]. У звіті, підготовленому для 
конгресу, йшлося про те, що в рамках 
спільної ініціативи КУК і КУФ «Ukraine 
Humanitarian Appeal», яка була запо-
чаткована в січні 2022 року, надано до-
помогу понад 6 млн. людей, які її потре-
бували, на загальну суму понад 95 млн. 
канадських доларів [36, p. 10].

Трирічний конгрес постановив, що 
КУК і його структури й надалі підтриму-
ватимуть фундацію в її діяльності з на-
дання гуманітарної допомоги з огляду на 
успішний досвід реалізації проєктів до-
помоги протягом 30-річного періоду іс-
нування фундації, зокрема реалізації іні-
ціативи «Ukraine Humanitarian Appeal» в 
умовах повномасштабного російського 
вторгнення, яка стала найбільшим про-
єктом допомоги Україні [26, p. 13]. 

В обговоренні питань відновлення 
України від наслідків війни також взяли 
участь представники Канадсько-Укра-
їнської торгової палати, зокрема її віце-
президент М.  Витвицький, що мало на 
меті сприяти залученню бізнес-спільно-
ти Канади до участі в економічному від-
новленні України та налагодженні дов-
гострокової торговельно-економічної 
співпраці між Канадою та Україною [16]. 
Крім того, у форматі розмови біля камі-
на відбулася розмова з Х.  Фріланд, не-
щодавно призначеною представником 
Канади з питань відбудови України [24]. 

У рішеннях Трирічного конгресу за-
фіксовано подальшу підтримку україн-
ців, які прибули до Канади у зв’язку з вій
ною, надання їм допомоги в соціальній, 
професійній та психологічній інтеграції 
до діаспорної громади та канадського 
суспільства. Приділено увагу доступу 

новоприбулих українців до соціальних 
послуг, можливостям інтеграції в канад-
ське суспільство, участі у громадському 
секторі, вивченню англійської мови та 
підтримці сімей, які проходять адапта-
цію [26, p. 7–9].

Конгрес закликав уряд Канади на-
дати необхідний статус для постійного 
проживання українцям, які прибули до 
Канади в межах дії програми Canada-
Ukraine Authorization for Emergency 
Travel (CUAET)  [36, p.  10]. Зазначалося 
про подальшу підтримку реалізації про-
грам і надання послуг із поселення та 
мовного навчання, впровадження тре-
нінгів з психічного здоров’я для укра-
їнців, які прибули до Канади у зв’язку з 
війною [26, p. 8–9].

Було закріплено в рішеннях Три-
річного конгресу і подальшу підтримку 
українських шкіл в Канаді, а також укра-
їнознавчих студій в університетах та 
коледжах Канади, зокрема для протидії 
російським наративам [26, p. 10–12].

Висновки. Трирічні конгреси укра-
їнців Канади (з’їзди Конгресу українців 
Канади) займають помітне місце у гро-
мадсько-політичному житті української 
діаспори Канади. Вони стали важливим 
форумом для обговорення основних 
здобутків діаспорної громади протягом 
трирічних періодів, прийняття рішень 
щодо пріоритетів на наступний період, 
обговорення актуальних питань життя 
і діяльності української громади Канади 
за участю політичних діячів, представ-
ників громадських організацій, закладів 
освіти, культури, бізнесу, духовенства, 
активної молоді. 

Зростання консолідованості всере-
дині Конгресу українців Канади та збіль-
шення його впливу на прийняття рішень 
завдяки активній взаємодії з політичним 

УКРАЇНА І СВІТ



133Українознавство №2 (99) 2026

керівництвом на всіх рівнях влади (націо
нальному, провінційному та місцево
му) відіграють вагому роль у діяльності 
громади, зокрема в її підтримці України 
та українців в умовах російської агресії. 

Згідно з матеріалами Трирічних кон-
гресів у діяльності діаспорної громади, 
яка координується Конгресом українців 
Канади, збереглися традиційні напря-
ми, такі як розвиток громад, української 
освіти, культури, молодіжного руху, при 
цьому до переліку напрямів додалися ад-
вокація перед урядом Канади підтрим-
ки України в умовах протидії агресору, 
акумулювання допомоги для України та 
українців, які постраждали внаслідок ві-
йни. 

XXV та XXVI Трирічні конгреси, які 
відбулися у 2016 та 2019 роках, відобра-
жають чітку позицію діаспорної грома-
ди Канади щодо необхідності підтримки 
України в її боротьбі за територіальну 
цілісність та захист суверенітету. У ма-
теріалах конгресів знайшли відображен-
ня важливі заходи, пов’язані з реаліза-
цією окремих гуманітарних ініціатив, 
зокрема підтримки українських ветера-
нів, відстоювання перед урядом Канади 
збільшення допомоги Україні у військо-
вій сфері тощо. 

Після початку повномасштабного 
російського вторгнення у 2022  році ця 
робота набула особливо великого зна-
чення, стала системною частиною вза-
ємодії з федеральними та провінційни-
ми урядовими структурами. XXVІІ та 
XXVIІІ Трирічні конгреси, які відбули-
ся у 2022 та 2025  роках, відображають 
зростання рівня допомоги Україні, зо-
крема реалізацію Конгресом українців 
Канади та Канадсько-Українською фун-
дацією у співпраці з іншими організа-
ціями в Україні та Канаді масштабної 

ініціативи з надання гуманітарної допо-
моги постраждалим українцям «Ukraine 
Humanitarian Appeal» («Український гу-
манітарний заклик»). 

Серед рішень двох останніх конгресів 
були питання взаємодії з урядом Канади 
для посилення санкцій проти РФ, збіль-
шення Канадою військової допомоги 
Україні, повернення додому українських 
дітей, викрадених РФ, документування 
воєнних злочинів, протидії російській 
дезінформації, реалізації заходів з під-
тримки українських ветеранів, підтрим-
ки осіб, які прибули до Канади у зв’язку 
з війною, проєктів гуманітарної допомо-
ги постраждалому населенню України, 
проєктів медичного спрямування, захо-
дів з подальшого відновлення України 
від наслідків війни.

Участь у Трирічних конгресах впли-
вових українських і канадських полі-
тиків, очільників Світового конгресу 
українців засвідчує високий рівень цих 
з’їздів, їхнє важливе значення для поси-
лення співпраці двох країн і підтримки 
Канадою України в умовах протидії ро-
сійській агресії та суттєву роль, яку віді-
грає українська діаспора Канади в кон-
солідації зусиль для допомоги Україні та 
українцям в період безпрецедентних ви-
кликів, спричинених війною. Для укра-
їнської діаспори Канади, яка є однією з 
найбільш чисельних і організованих за 
кордоном, підтримка України стала од-
ним із головних пріоритетів, що засвід-
чили, зокрема, і матеріали Трирічних 
з’їздів українців Канади.
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The relevance of the research. The Triennial Congresses of Ukrainian Canadians 
(the congresses of the Ukrainian Canadian Congress (UCC)) have become an important 
political forum held every three years, at which the leadership of the Ukrainian Canadian 
community is elected for the next triennial period, while the community’s priorities are also 
discussed and determined. Among these priorities are, in particular, issues related to the 
life of the Ukrainian diaspora in Canada and its interaction with authorities at all levels, the 
preservation of Ukrainian national identity, and support for Ukraine and Ukrainians in the 
context of resistance to Russian aggression. The focus of attention was on the materials and 
resolutions of the Triennial Congresses of Ukrainian Canadians held after 2014 – the 25th 
(2016), the 26th (2019), the 27th (2022), and the 28th (2025) – which reflected the main 
areas of activity of the Ukrainian diaspora in Canada in support of Ukraine and Ukrainians 
in the context of resistance to Russian aggression. The outcomes of these congresses reflect 
the activities of the Ukrainian diasporic community in Canada during the respective three-
year periods and demonstrate the directions and scale of the diaspora’s support for Ukraine.

The purpose of this study is to examine the main areas and achievements of the 
activities of the Ukrainian diaspora in Canada in support of Ukraine and Ukrainians in 
the context of resistance to Russian aggression, as reflected in the materials and resolutions 
of the Triennial Congresses of Ukrainian Canadians, as well as the significance of the 
Triennial Congresses in the diaspora’s support for Ukraine.

Conclusions. The Triennial Congresses of Ukrainian Canadians (the congresses of the 
Ukrainian Canadian Congress) occupy a prominent place in the socio-political life of the 
Ukrainian diaspora in Canada. They have become an important forum for discussing the 
main achievements of the diaspora community over three-year periods, adopting decisions 
on priorities for the next period, and addressing current issues in the life and activities of the 
Ukrainian community in Canada, with the participation of political figures, representatives 
of public organizations, educational and cultural institutions, business circles, clergy, and 
active youth. According to the materials of the Triennial Congresses, the activities of the 
diaspora community coordinated by the Ukrainian Canadian Congress have preserved 
their traditional areas, such as community development, Ukrainian education, culture, and 
youth engagement. At the same time, these areas have been supplemented by advocacy 
before the Government of Canada for support for Ukraine in resisting the aggressor, as 
well as by efforts to mobilize assistance for Ukraine and for Ukrainians affected by the war. 
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The participation in the Triennial Congresses of top-level political leaders from Ukraine 
and Canada, as well as the heads of the Ukrainian World Congress, testifies to the high 
status of these congresses and their important role in strengthening cooperation between 
the two countries and Canada’s support for Ukraine in the context of resistance to Russian 
aggression. For the Ukrainian diaspora in Canada, which is one of the largest and most 
organized Ukrainian diasporas abroad, support for Ukraine has become one of the main 
priorities, as evidenced, in particular, by the materials of the Triennial Congresses of 
Ukrainian Canadians.

Keywords: Ukrainian diaspora, Ukrainian Canadian Congress, Triennial Congresses 
of Ukrainian Canadians, support of Ukraine.
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